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 Madame la Représentante du Ministre de l’Environnement et de l’Ecologie  

Monsieur le Recteur de l’Université de Bangui, 

Monsieur le Représentant de la Coopération Canadienne, 

Mesdames et Messieurs les représentants des Organisations Internationales, 

Mesdames et Messieurs les représentants des administrations forestières et 

assimilées, 

Mesdames et Messieurs les représentants des Organisations Non 

Gouvernementales, 

Mesdames et Messieurs les représentants des Communautés Locales, 

Mesdames, Messieurs, Chers Participants, 

Je voudrais tout d’abord exprimer le regret de Madame Cyrie Sendashonga, 

Coordonnateur Régional pour l’Afrique Centrale du Centre pour la Recherche 

Forestière Internationale (CIFOR) et du Dr Johnson Nkem alors membre important 

de l’équipe du Projet CoFCCA de n’avoir pas pu personnellement assister à 

l’ouverture des travaux de cette importante réunion ici à Bangui, en raison des 

contraintes liées à leurs fonctions. C’est ainsi qu’ils m’ont demandé de transmettre à 

tous les participants ici présents et au nom du CIFOR et du projet, les chaleureux 

souhaits de bienvenue.  

Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs, 

Ajouté aux multiples problèmes dont souffre déjà l’Afrique Subsaharienne et en 

particulier les pays de la sous région d’Afrique Centrale, le changement climatique 

constitue un facteur pesant dans la réalisation des principales cibles globales pour 

l’atteinte des Objectifs du Millénaire pour le Développement (OMD). Plusieurs 

rapports d’évaluation globale  ont souligné la vulnérabilité de l'Afrique au sud du 

Sahara, aux impacts des changements climatiques et son incapacité à faire face aux 

scénarios projetés dus réchauffement de la planète.  

Cependant, considérées comme éléments essentiels dans la sécurité alimentaire, les 

forêts tropicales jouent un rôle important dans la séquestration des carbones. En 



tant qu’écosystème fournissant des opportunités de moyens d’existence pour plus de 

1.6 milliard de personnes dans le monde vivant dans la pauvreté extrême, les forêts 

constituent pour les pays en voie de développement un atout indispensable pour les 

stratégies de réduction de la pauvreté et la réalisation d’autres Objectifs du 

Millénaire pour le Développement (OMD). 

Selon la revue Stern (2006), l'adaptation est la seule réponse disponible aux 

impacts du changement climatique du moins pour les prochaines décennies. Si un 

pourcentage élevé des personnes les plus pauvres du monde dépendent directement 

de la forêt pour leur subsistance, la forêt mérite de ce fait qu’il lui soit accordé une 

importance particulière et qu’elle serve de point de départ pour l'adaptation. 

Le projet « Forêts du Bassin du Congo et Adaptation aux Changements Climatiques 

en Afrique Centrale (CoFCCA) » qui est piloté par le Centre International pour la 

Recherche Forestière (CIFOR), est financé par le gouvernement du Canada à 

travers le Centre de Recherche pour le Développement International (CRDI) dans le 

cadre du programme Adaptation aux Changements Climatiques pour l’Afrique 

(ACCA). Ce projet est exécuté dans 3 pays de la sous région à savoir la République 

Démocratique du Congo, le Cameroun et la République Centrafricaine. L’objectif 

principal de ce projet est de contribuer aux processus d’adaptation aux 

changements climatiques à travers le développement des stratégies d’ajustement 

orientées sur les politiques et pratiques qui, assurent l’utilisation durable des 

ressources forestières dans les forêts du Bassin du Congo.  

Mesdames, mesdemoiselles, messieurs 

Forêt et adaptation aux changements climatiques est graduellement prise en compte 

dans l’agenda forestier de la sous région. L’adaptation étant étroitement liée au 

développement local nécessite une approche intersectorielle. En plus, considérant 

l’importance de la forêt dans le développement économique des pays de la sous 

région il  est donc nécessaire d’inclure la forêt dans les politiques d’adaptation aux 

changements climatiques et développer un plan d’adaptation pour les forêts de la 

sous région. 

Honorables invités 

Le projet CoFCCA, par ma modeste voix, demande également aux Universités, aux 

autres centre de recherche de la sous région et aux enseignants d’intégrer les 

forêts et adaptation dans leurs axes prioritaires de recherche. En tant 



qu’institution de recherche, le CIFOR a grand besoin des chercheurs bien attelés 

comme ceux que vous êtes pour faire la belle page de l’enseignement supérieur et de 

la recherche dans la sous région. Bien que la recherche demeure le mandat principal 

du CIFOR, le renforcement des capacités reste également l’une de ses priorités et 

sur ce, nous continuerons à apporter notre modeste contribution.  

Honorables invités 

Cette réunion annuelle du projet CoFCCA, qui connaît la participation des experts, 

des pouvoirs publics, des organisations non gouvernementales, des institutions 

universitaires et de recherche, des communautés locales, des bailleurs de fonds et 

du secteur privé, offre un cadre de discussions sur une série de questions autour 

des rapports forêts et changements climatiques.  

Chers participants, 

Cette réunion vise en fait à : 

 Revoir ce qui a été effectué en année 1,  

 Développer des stratégies pour exécuter ce qui a été planifié pour année 2, 

et, 

 Partager les vues et expériences sur la vulnérabilité et les stratégies 

d’adaptation des populations au niveau de l’interface forêt et adaptation aux 

changements climatiques dans les trois pays du projet,  

 Renforcer le dialogue science-politique régional sur l’adaptation aux 

changements climatiques, et, 

 Stimuler la production scientifique de qualité 

 

Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs 

Je ne puis terminer ce discours sans remercier du fond de mon cœur la Directrice 

Générale du CIFOR et le Directeur du Programme des services environnementaux et 

de la gestion durable des forêts de l’intérêt particulier qu’ils  ont toujours porté sur 

l’Afrique Centrale.  

Je tiens également à remercier tous les collègues du projet qui, d’une manière ou 

d’une notre, ont largement contribué à la mise en œuvre des activités du projet 

depuis le lancement du projet jusqu’à nos jours. 



Mes sincères remerciements vont également à l’endroit de Mr Bruno Bokoto, du Dr 

Félix Ngana, et du personnel de l’Université qui ont travaillé d’arrache pied pour 

l’organisation de cette réunion.  

Je remercie particulièrement Monsieur le Recteur pour la facilité qu’il a accordée 

au  CIFOR à travers son projet CoFCCA.  

Chers Participants 

Espérant que les résultats des débats permettront d’atteindre les objectifs de 

cette réunion, je vous souhaite une fois de plus au nom du CIFOR, la bienvenue et 

une très bonne suite des travaux. 

Je vous remercie 

 


